
ÊÂÀËÈÔÈÊÀÖÈÎÍÍÀß ÐÀÁÎÒÀ

ÄËß Ó×ÈÒÅËÅÉ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÈ

ÌÃÓ èìåíè Ì.Â.Ëîìîíîñîâà, 18 àïðåëÿ 2019 ãîäà

Âàðèàíò 1

1. Â ðåçóëüòàòå èñïàðåíèÿ èç ðàñòâîðà 2 êã âîäû êîíöåíòðàöèÿ ñîëè â í¼ì
âîçðîñëà íà 20%, à ïîñëå äîáàâëåíèÿ ê ïîëó÷èâøåìóñÿ ðàñòâîðó 10 êã
âîäû � ñòàëà âäâîå ìåíüøå ïåðâîíà÷àëüíîé. Íàéäèòå ïåðâîíà÷àëüíóþ
êîíöåíòðàöèþ ñîëè.

2. Â òðåóãîëüíèêå ABC ñòîðîíû AB è AC ðàâíû 6 è 4 ñîîòâåòñòâåííî.
Â êàêîì îòíîøåíèè ìåäèàíà BM ðàçáèâàåò áèññåêòðèñó AL?

3. Äàíà ôóíêöèÿ f(x) =
x + 8

x2 − 4
:

(
x− 2

3x2 + 5x− 2
− 4

4− x2

)
.

à) Íàéäèòå f(0,3).
á) Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè f(x).

4. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî
7√

x− 1 + 5
< 1 +

2

5−
√
x− 1

.

5. Íàéäèòå ðàññòîÿíèå ìåæäó öåíòðàìè âïèñàííîé è îïèñàííîé îêðóæíî-
ñòåé ïðÿìîóãîëüíîãî òðåóãîëüíèêà ñ êàòåòàìè 3 è 4.

6. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé

{
x3 − y3 = 65,

x2y − xy2 = −20.

7. Ñóùåñòâóþò ëè òàêèå ÷èñëà, ÷òî ñóììà èõ êâàäðàòîâ ðàöèîíàëüíà, à ðàç-
íîñòü èõ êâàäðàòîâ èððàöèîíàëüíà? Îòâåò îáîñíóéòå.

8. Íàéäèòå âñå çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðà a, ïðè êîòîðûõ óðàâíåíèå

x2 + (3a− 1)x + 2a2 − 2

x2 − 3x− 4
= 0

èìååò åäèíñòâåííîå ðåøåíèå.

9. Äîêàæèòå, ÷òî äëèíà ëþáîé äèàãîíàëè ÷åòûð¼õóãîëüíèêà ìåíüøå ïîëî-
âèíû ïåðèìåòðà ýòîãî ÷åòûð¼õóãîëüíèêà.

10. Ñêîëüêî 9-çíà÷íûõ ÷èñåë, êðàòíûõ 5, ìîæíî ñîñòàâèòü, ïåðåñòàâëÿÿ öèô-
ðû ÷èñëà 377 353 752?

Òàáëèöó íå çàïîëíÿòü!

Êîä ó÷àñòíèêà 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Σ
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Âàðèàíò 2

1. Ê âîäíîìó ðàñòâîðó êèñëîòû äîáàâèëè 1 êã âîäû, îò÷åãî åãî êîíöåíòðà-
öèÿ óìåíüøèëàñü â 5/3 ðàçà. Âî ñêîëüêî ðàç óìåíüøèòñÿ êîíöåíòðàöèÿ
ïîëó÷åííîãî ðàñòâîðà, åñëè äîáàâèòü ê íåìó 2 êã âîäû?

2. Â òðåóãîëüíèêå ABC ñòîðîíû AB è BC ðàâíû 4 è 8 ñîîòâåòñòâåííî.
Íà ñòîðîíå AB îòìå÷åíà òî÷êà R òàê, ÷òî AR = 1. Â êàêîì îòíîøåíèè
îòðåçîê CR ðàçáèâàåò áèññåêòðèñó BL?

3. Äàíà ôóíêöèÿ f(x) =
x− 4

x2 − 1
:

(
x− 1

2x2 + 3x + 1
+

1

1− x2

)
.

à) Íàéäèòå f(−0,4).
á) Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè f(x).

4. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî
5√

x + 2 + 4
< 1− 1√

x + 2− 4
.

5. Íàéäèòå ðàññòîÿíèå îò âåðøèíû A äî öåíòðà âïèñàííîé îêðóæíîñòè òðå-
óãîëüíèêà ABC, åñëè AB = 5, BC = 8, AC = 7.

6. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé

{
x3 + y3 = 7,

x2y + xy2 = −2.

7. Ñóùåñòâóþò ëè òàêèå ÷èñëà, ÷òî èõ ïðîèçâåäåíèå ðàöèîíàëüíî, à ðàç-
íîñòü èõ êâàäðàòîâ èððàöèîíàëüíà? Îòâåò îáîñíóéòå.

8. Íàéäèòå âñå çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðà b, ïðè êîòîðûõ óðàâíåíèå

x2 + (3b− 5)x + 4− 4b2

x2 + 2x− 3
= 0

èìååò åäèíñòâåííîå ðåøåíèå.

9. Äîêàæèòå, ÷òî ñóììà äëèí äèàãîíàëåé âûïóêëîãî ÷åòûð¼õóãîëüíèêà
áîëüøå ïîëóïåðèìåòðà ýòîãî ÷åòûð¼õóãîëüíèêà.

10. Ñêîëüêî 9-çíà÷íûõ ÷¼òíûõ ÷èñåë ìîæíî ñîñòàâèòü, ïåðåñòàâëÿÿ öèôðû
÷èñëà 919 541 413?

Òàáëèöó íå çàïîëíÿòü!

Êîä ó÷àñòíèêà 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Σ



Îòâåòû ê âàðèàíòó 1

1. 0,6.

2. 5
3 .

3. à) −1
3 ; á) ãðàôèê ñîâïàäàåò ñ ãðàôèêîì ôóíêöèè y = 3− 1

x ,
èç êîòîðîãî èñêëþ÷åíû òî÷êè ñ àáñöèññàìè −8;−2; 1

3 ; 2.

4. (1; 26) ∪ (82;+∞).

5.
√
5/2.

6. (4;−1), (1;−4).

7. Äà, íàïðèìåð
√
2± 1 èëè

√
3±
√
5 (ïðèìåðîâ ìíîãî).

8. −5;−1; 0; 3
2 ; 3.

9. Óêàçàíèå. Âîñïîëüçóéòåñü íåðàâåíñòâîì òðåóãîëüíèêà.

10. 8!
3!3! = 1120.

Îòâåòû ê âàðèàíòó 1

1. 0,6.

2. 5
3 .

3. à) −1
3 ; á) ãðàôèê ñîâïàäàåò ñ ãðàôèêîì ôóíêöèè y = 3− 1

x ,
èç êîòîðîãî èñêëþ÷åíû òî÷êè ñ àáñöèññàìè −8;−2; 1

3 ; 2.

4. (1; 26) ∪ (82;+∞).

5.
√
5/2.

6. (4;−1), (1;−4).

7. Äà, íàïðèìåð
√
2± 1 èëè

√
3±
√
5 (ïðèìåðîâ ìíîãî).

8. −5;−1; 0; 3
2 ; 3.

9. Óêàçàíèå. Âîñïîëüçóéòåñü íåðàâåíñòâîì òðåóãîëüíèêà.

10. 8!
3!3! = 1120.

Îòâåòû ê âàðèàíòó 2

1. 1,8.

2. 9
2 .

3. à) −1
2 ; á) ãðàôèê ñîâïàäàåò ñ ãðàôèêîì ôóíêöèè y = 2+ 1

x ,
èç êîòîðîãî èñêëþ÷åíû òî÷êè ñ àáñöèññàìè −1

2 ;−1; 1; 4.
4. (−2; 14) ∪ (34;+∞).

5.
√
7.

6. (2;−1), (−1; 2).
7. Äà, íàïðèìåð

√
2 + 1 è 0 èëè 4

√
2 è 0 (ïðèìåðîâ ìíîãî).

8. −4; 0; 3
5 ;

3
4 ;

7
4 .

9. Óêàçàíèå. Âîñïîëüçóéòåñü íåðàâåíñòâîì òðåóãîëüíèêà.

10. 8!
2!3! = 3360.

Îòâåòû ê âàðèàíòó 2

1. 1,8.

2. 9
2 .

3. à) −1
2 ; á) ãðàôèê ñîâïàäàåò ñ ãðàôèêîì ôóíêöèè y = 2+ 1

x ,
èç êîòîðîãî èñêëþ÷åíû òî÷êè ñ àáñöèññàìè −1

2 ;−1; 1; 4.
4. (−2; 14) ∪ (34;+∞).

5.
√
7.

6. (2;−1), (−1; 2).
7. Äà, íàïðèìåð

√
2 + 1 è 0 èëè 4

√
2 è 0 (ïðèìåðîâ ìíîãî).

8. −4; 0; 3
5 ;

3
4 ;

7
4 .

9. Óêàçàíèå. Âîñïîëüçóéòåñü íåðàâåíñòâîì òðåóãîëüíèêà.

10. 8!
2!3! = 3360.


